

看病钱被用来买课桌椅,女儿因此夭折

九旬老人深藏愧疚五十余载

“女儿,我对不起你,我是个不称职的爸爸……”昨日,在沧浪区百花洲公园,一位老人蹒跚地饱含泪水望着眼前的一草一木。这位老人名叫袁传佐,50多年前,他做出了舍女办学的选择,把6岁就病逝的爱女安葬在这里。50多年来,怀有难以割舍的情感,他常常来到这里排遣他心底对女儿的愧疚……

拿出全家积蓄在破庙中办起学堂

1950年,就读于安徽学院的袁传佐,本该读完的4年大学学业,因家境贫寒,只读了2年就辍学了,投靠于上海的姐姐。可他不愿在姐姐家吃闲饭,又来到苏州,请求苏州的舅舅给他指一条生路。其舅舅说,“刚解放的苏州,特别缺少学堂,孩子们也格外渴望念书,你不妨在苏州办所学校,教孩子们读书。”

回想起那时的情景,袁传佐说,舅舅的话与他不谋而合,于是,他决定用自己的知识,为百废待兴的苏州出一份微薄之力。

袁传佐说,当时的百花洲居住的大多是拉板车、做小手艺的平民,许多孩子因为经济上的原因,无法走进学校的大门。因家境贫寒而辍学的他不

忍心平民家庭的孩子没有书念,他勒紧裤腰带,自己花钱租用胥门接官厅的一座观音破庙作为课堂,4位小学生都是当地贫困家庭的子女。

几个月后,进校读书的孩子们多了起来,袁传佐着手建所学校。政府给建校拨款250元,他拿出自家的全部积蓄50元,孩子的家长们凑了一点钱,盖起了3间毛竹草屋作为课堂。

偷将女儿看病钱给学生买课桌椅

课堂有了,但没钱买课桌椅,这让袁传佐急在心头。一番思虑,他做出了异常举动,“我背着爱人,用姐姐寄来给我女儿看病的25元救命钱,买来给学生上课用的课桌椅。”

回忆起为6岁病逝爱女送行的情景,袁传佐抑制不住自己的眼泪。他说,从小就患有肺病的女儿袁同青,因为缺钱治疗,病一拖再拖。他与爱人也为错过女儿的治疗时机一吵再吵。

“如果在一个多月之前及时治疗,还有希望,但现在太晚了,孩子最多只能活五六天。”眼看女儿病情越来越重,袁传佐不得不借钱给女儿看病。当他带着女儿找到苏州一位名中医时,这个结果,让他和妻子如

同晴天霹雳,除了泪水,还是泪水。在把女儿安葬在百花洲的那天,学生和他们的家长也来了,他们为袁同青哭泣,为袁传佐失去女儿哭泣。当年其中有位家长说,学校的课桌椅,等于是袁传佐用女儿的生命换来的。

50多年前,百花洲是一方荒凉之地,历经50多年的沧桑变迁,袁传佐再也无法找到女儿的坟墓。如今,这里已是景色如画,园林式的百花洲公园了。把救治女儿的钱,用于办学校,女儿因没钱及时医治,永远离开了自己,留给袁传佐的是失去女儿的终生遗憾。晚年的袁传佐老人常会到百花洲公园去走一走,去寻找深藏在记忆中的女儿的音容笑貌。

昔日学生捧碗红烧肉上门跪谢

痛失女儿的悲伤伴随袁传佐50多年,然而,办学的幸福也伴随他50多年。从他当年办的苏州私立接官厅小学校,直到他成为胥江中心小学的校长,伴随他的是孩子家长给他的感谢信,教育部门颁发给他的各种奖状和证书,学生们对他的感恩。

去年夏天,袁传佐家来了一位不速之客,他双手捧着一

碗红烧肉,跪在袁传佐面前:“老师,当年没有你收留我,就没有学生的今天。”诧异的袁传佐打量许久,才发现这位不速之客原来是他的昔日学生陈进才。

袁传佐说,在他任教胥江中心小学期间,有次参加校长业务会,“会上讨论陈进才与老师发生冲突的处理意见,陈进才所在的小学校长坚持要开除陈进才,我没有同意。”那时,他的想法是,学生不遵守纪律固然有错,老师与学生发生冲突,也不是原则性的错误,不能开除这位学生。如果非要开除,他收留陈进才。就这样,陈进才成了袁传佐学校的学生。

陈进才没有忘记袁老师,也知袁老师爱吃红烧肉,于是亲手做了一碗红烧肉送给他的袁老师。袁传佐面对跪在自己面前的学生,他的双眼湿润了。“学生捧的不仅仅是一碗红烧肉,而是一份报答老师教诲的感恩之情。”

从袁老师退休至今的20多年里,常有学生给他写信,去看望他,感谢老师的培育。去年,袁老师住进了老年公寓,也常有他的同事和学生去看望他。他们的共同心愿是,“祝袁老师这个好人健康长寿。”

陈泓江 黄志强

铂金价格“大跳水”

每克跌破300元,专家认为还存在下跌空间

如果说今年金价的跌宕起伏使众人在购买时顾虑重重,那么8月份之后铂金的直线下跌则更令人生畏。如今在苏州观前街,铂金价格已由3月初最高的每克580元,跌至每克298元,跌幅达到了48.6%,而即使如此,铂金销售业却依然惨淡经营。

你打折、我“硬挺” 一条街价格差百元

如今当你漫步观前街头,随处都可见到金店门前打出的“铂金每克优惠40元”、“铂金打折大促销”等醒目标语。观前街西首一家金店更是打出了“铂金每克298元”的全街最低价。

该店工作人员告诉我们,为了提升销售量,他们从本周开始推出了这一优惠价,而上周该店每克铂金的售价还在340多元。“现在铂金卖不动,除了降价别无选择。”而街中心的龙凤、老凤祥等金店在同行如此低价的竞争下,似乎没有妥协的意思。“铂金每克388元,加工费另算。”柜台上工作人员的语气斩钉截铁。

一年调价12次 半年价格跌了33%

在观前街一家老字号金店,该店销售经理翻开了该店的铂金价格目录。据她介绍,今年1至7月铂金价格一直处于上升阶段。1月初价格为每克445元,一月底就升到了465元每克。之后铂金价格一路上扬,到3月6日到达了今年的最高点580元每克。随后铂金的价格有所回落,但幅度不大,7月29日价格还保持在每克550元。但进入8月以后,铂金价格就出现了大幅跳水。“8月5日就跌了30元,降到了每克520元,接下来基本是一个月一个价,直线下滑。”到10月24日,每克铂金价格跌到了目前的388元,与最高价相比跌幅达到了33%。不仅如

此,今年铂金的调价次数也非常频繁,达到了12次。而去年仅调价了3次,最大幅度不过在7%左右。

黄金铂金“抢风头” 铂金销量下降30%

虽然众金店纷纷不惜血本给铂金降价,但苏州老百姓并不买账。如今观前街上许多金店的铂金柜台前都是门可罗雀,许多市民一进金店就都往黄金柜台上赶。正在选购贺岁金条的吴先生道出了其中的缘由:“和铂金相比,黄金是有点俗气。可铂金只能用来佩戴。没有黄金保值。况且也不容易转手。很多金店并不回收铂金。现在经济不景气,黄金既可佩戴又可保值。乱世藏金嘛!”

一家金店的大堂经理也透露,现在许多购买者都有着和吴先生一样的心态,相比铂金,黄金销量比较稳定。“现在很多人只买黄金,不买铂金的了。和去年同期相比,我们铂金饰品的销量减少了30%。”为规避风险,10月份以后该店大幅减少了铂金进货量。“现在除了顾客预订或是新款上市,其他类型的铂金饰品我们都不会进货。”

经济危机拖累 铂金或继续走低

相关数据显示,国际市场约80%的铂金用于汽车制造及化学、玻璃、电子等行业。2000年开始,随着汽车行业对铂金需求的快速增长,铂金行情大幅上涨。而今年金融危机席卷全球,汽车业受到巨大冲击,各类工业对铂金的需求都直线下滑。铂金市场供大于求,行情出现快速下滑。中国银行苏州分行相关分析人士认为,目前铂金已经进入降价周期。“这也是经济规律使然,铂金是奢侈品,再加上流通性低,在全球经济危机的背景下,铂金还存在一定下跌空间。”

何寅平



又到腊梅飘香时

天气渐冷,腊梅花陆续绽放,散发出迷人的清香。虽然枝上挂的花朵还不多,但每株数元至数十元的价格还是吸引了许多市民。昨天,一位女士在苏州古城区的皮市街挑选腊梅。

陈泓江 摄

应对就业寒冬 苏大学生自办招聘会

昨天下午,苏州大学东校区的几间教室门口,大学生们手拿简历排成长龙,等待招聘企业的面试。与其他校园招聘会的面试。与其他校园招聘会的面试不太相同的是,这场招聘会从前期的联系单位到组织实施、接洽,再到后来的布置场地乃至宣传,全部都是由大学生自己张罗起来的。这次招聘会吸引了14家企业进场“揽才”,主要为IT、保险和房产类企业,提供200多个就业岗位。

负责承办此次招聘会的苏州大学创业人社团骨干、王健法学院大四学生彭菲说,自己就是一名应届毕业生,目前也正在四处赶场应聘找工作,在这个过程中深深体会到了大学毕业生的难处。

“今年受到金融危机的影响,不少企业都在削减招聘人数,有的招聘甚至只是走一个过场而已,并没有真正招人,这让同学们浪费了不少的时间和精力。”考虑到社团之前做了很多的企业专访和校园

人才专访,积累了很多企业人才需求信息,也有自己的人才库,何不自己组织一场招聘会呢?创业人社区想到了自己组织校园招聘,利用社团现有的资源为同学们服务。“虽然这次联系到的企业不多,但都是真正有人才需求的企业,我想这样至少可以让同学们少走些弯路吧。”

由学生自己组织的招聘会,得到了不少同学的认可。数学学院的颜同学说:“校园招聘会的目标人群很明确,不会像社会上举办的招聘会那样,参与的人很多,经常会出现拥挤的场面,这样企业没有时间和条件与我们长谈,没有时间深入了解我们,他们可能会直接由于某一项限制就把我们给淘汰了。”

按照计划,他们还将在苏大独墅湖校区和苏州高教园分别组织一次校园招聘,同时邀请更多的企业前来参加。

吴皆与 丁姗 朱文婷

惊!“黑社会”敲诈机关干部

11月25日,苏州市一名机关工作人员翁某接到一名陌生男子电话,男子自称是东北黑社会老大,对翁某进行语言威胁并敲诈勒索5万元人民币。11月29日,苏州市一名体育教练也接到类似电话,敲诈勒索3万元人民币。

警方经过调查发现,近期江苏省其他部分城市也发生过此类案件,嫌疑人选择党政机关工作人员作为侵袭对象,拨打其手机,自称是东北黑社

会成员,称对方得罪了人,要教训对方,要想避祸免灾,必须将钱汇入制定的银行账号。嫌疑人一般操东北口音,并能准确说出对方的住址等详细信息,在对方不予理睬后,嫌疑人会自动销声匿迹。

警方在此提醒广大市民要提高警惕,加强自我防范,接到类似电话不可轻易相信对方,并及时报警,为警方提供线索,早日将嫌疑人绳之以法。

龚轩 王彪

惊! 200吨浓硫酸险泄漏

12月2日,张家港市地方海事处对一装运硫酸的船舶进行施救,通过近3个小时的紧张救援,成功避免了一起200吨浓硫酸恶性泄漏事故。

当天中午12:30左右,一艘皖淮北化008船舶装载200吨硫酸由常熟至张家港,该船在常熟境内发生碰撞事故后,船主冒险航行,继续驶向张家港,途经锡十一圩线张家港锦丰华尔润段,前舱大量进水,船首发生下沉,情况十分危急。一旦货舱内大

量进水,将引发一起恶性爆炸事故。张家港市地方海事处接到求援信息后立即启动应急预案,派遣多艘海巡艇及工作人员赶赴现场,一方面对该航段实施交通管制,实施现场救助;另一方面立即通知公安、消防等部门,后经海事部门联系打捞船,现场通过货物过驳、舱内排水、打捞船起吊等方式实施救助,经过2个半小时的抢险,成功避免了硫酸泄漏,目前,事故原因正在调查中。

王伟

惊! 查获5公斤“甲醛银鱼”

日前,张家港工商局塘桥分局工作人员在市场早市值班时发现,有不法商贩使用甲醛浸泡银鱼。现场检测结果表明,此类银鱼甲醛含量严重超标。工商部门工作人员当即收缴了这些“问题”银鱼,共计5公斤。

众所周知,甲醛有害人体健康,那么个别商贩为何还要用甲醛浸泡银鱼呢?原来,由于银鱼离水即死,不好存放,一些不法商贩为了让不新鲜的银鱼“卖相”好看,使用甲醛浸泡银鱼以起到防腐、漂白等作用,同时甲醛还能让银鱼“长个”。这些经过甲醛浸泡的银鱼往往较

容易得到市民的青睐,销路较好。因此,市消保委提醒消费者,选购银鱼一定要慎重,要到信誉度较好、有质量保证的商铺或大型超市内购买银鱼,千万不要为贪图便宜而选购路边兜售的银鱼。

消费者可以通过以下方法来鉴别银鱼:首先看银鱼的“个头”,经甲醛浸泡过的银鱼,由于体内聚积了甲醛溶液,会膨胀起来,因此这类银鱼“个头”比正常的银鱼要大;其次银鱼经甲醛浸泡后会变硬,烧熟后,吃起来要比平时有“嚼头”,如嚼萝卜干一样脆。

姜燕岚 王彪

钱玉清获全国书法大奖

11月29日上午,全国第二届草书艺术大展在河北省邯郸市博物馆隆重开幕,苏州市青年书法家钱玉清以一幅八尺整张草书作品王夫之诗《白莲》荣获三等奖。

此次大展由中国书法家协会协办,荟萃著名书法家和书法爱好者2000余人。

据悉,书展共收到全国参赛作品16000件,共评出入展

作品400件,获奖作品37件。其中江苏三等奖4名(一、二等奖江苏空白),钱玉清作为苏州籍书法家为苏州乃至江苏争得了荣誉。

钱玉清任职于苏州市公安局科技处。系中国书法家协会会员,曾先后获2007年中国书协培训中心教育成果展荣誉奖(最高奖)、全国首届册页书法展三等奖等奖项。

何寅平

常熟波司登获全国质量奖

11月6日在北京举行的2008全国追求卓越大会上,常熟市波司登股份有限公司被授予“全国质量奖”,波司登因此成为中国纺织服装行业目前唯一同时拥有“世界名牌”和“全国质量奖”两大殊荣的企业,这也是该市企业首次获得这一荣誉。

近年来,波司登在企业经营、管理等方面,经历了从单纯的产品质量管理到产品、服务、过程、资源、战略、企业文化及相关方管理的重大转变,全面推行ISO9001质量管理体系,

形成了全员、全过程、全方位的质量保证体系,同时,在争创名牌方面波司登也取得了丰硕的成果。目前,波司登拥有1个世界名牌产品和4个中国名牌产品,均高居同行业首位。

“全国质量奖”是由中国质量协会参照世界三大顶级质量奖项之一——美国“波多里奇奖”评审标准而进行评选的一项与国际接轨的重大奖项。从2001年至今,全国共有62家企业获此奖,其中绝大多数为国有大中型企业或国际知名品牌驻华子公司。

王彪